

ОДОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по средамъ и субботамъ, при
Одонецкомъ губернскомъ правлѣніи.

Подписка принимается въ Петрозаводѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уездныхъ го-
родахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управле-
ніяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимается для
печатаній и частныхъ объявленій.

СОДЕРЖАНИЕ. I. ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ. Дѣйствія правительства. Высочайшій повелѣній. — Распоряженія губернскаго начальства: Губернскаго правлѣнія. — Движеніе по государственной службѣ: Производство въ чинѣ. Определеніе, перевѣщеніе и увольненіе. — Ольгинія. — II. ЧАСТЬ НЕ-ОФФИЦІАЛЬНАЯ. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Москва. Царинія. Нижний Новгородъ. Одонецкія земли: Рѣчь при закладкѣ въ г. Петрозаводскѣ памятника Императору Петру Великому, 30-го мая 1872 г. Пожертвованія. Отчетъ по Петрозаводскому благотворительному обществу. Концертъ. О прѣдѣлѣ синагоги Его Императорскаго Величества генерал-майора Каталей. Открытие земского училища въ селѣ Витогорѣ. Попытка губернскаго уѣзда. Прибытие воды изъ озера Онегъ. Буря съ грозой въ г. Понѣцы. Городская ярмарка. Порохолѣство и судоходство. Происшествія. Землемѣрческая хро-ника. — Иностранныя известія: Телеграммы. — Справочный указатель: Объявленія. О чистъ больныхъ. Прѣханіе и выѣздашіе. Метеорологическая наблюденія.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

Государь Императоръ, 30-го мая, Высо-
чайше повелѣлъ созволить строїщейся мо-
нитору „Крейсеръ“ именовать впередъ: мони-
торъ „Петръ Великій“.

Государь Императоръ, по всеподданѣй-
шему ходатайству министра внутреннихъ
дѣлъ, въ 29-й день мая, Всемилостивѣйше
повелѣлъ созволить: въ ознаменованіе пред-
стоящаго празднованія двухсотлѣтія юбилея
дня рождения Императора Петра Великаго,
отмѣнить силу предостережений для тѣхъ
періодическихъ изданій, которыя подверглись
онимъ не менѣе какъ за годъ до сего тор-
жественнаго дна, т. е. до 30-го мая 1871
года.

Объ обмѣнѣ государственныхъ кредитныхъ
бумагъ прежней формы на билеты ново-
го образца.

Государь Императоръ, по положенію коми-
тета министровъ, 19-го марта 1871 года, Высочайше повелѣлъ созволить установить,
согласно ст. представленіемъ министра фи-
нансовъ, срокъ для окончательного обмена
государственныхъ кредитныхъ билетовъ преж-
ней формы на билеты нового образца на
следующихъ основаніяхъ: 1) Окончательный
срокъ для обмѣна государственныхъ кредит-
ныхъ билетовъ прежнихъ образцовъ назна-
чается, считая съ 1-го июля 1871 г., для

всѣхъ губерній Европейской Россіи, за ис-
ключеніемъ Мезенскаго уѣзда Архангельской
губерніи, а также для Царства польскаго —
головной, для жителей Мезенскаго уѣзда Ар-
хангельской губерніи, для Сибирскаго, Тур-
кестанскаго и Закавказскаго краевъ — полу-
торагодичнаго. 2) Постановленіе объ оконча-
тельномъ срокахъ, назначаемомъ для вымѣ-
ни государственныхъ кредитныхъ билетовъ преж-
нихъ образцовъ, независимо отъ обнародова-
нія установленнаго порядкомъ чрезъ Пра-
вительствующій сенатъ, начатается въ „Пра-
вительственномъ Вѣстникѣ“, а также въ гу-
бернскихъ вѣдомостяхъ сколько-нибудь до истече-
нія сего срока. 3) На обязанность началь-
никовъ губерній возлагается наблюдать, дабы
объявленія о семъ постановленіи, напечатаны-
ныя отдельно, были разосланы въ всѣостины
правлѣнія въ нѣсколькихъ экземплярахъ,
для выставки въ селеніяхъ, и привѣти по
городамъ на рынкахъ и базарахъ и на дру-
гихъ мѣстахъ, где стекается народъ. 4)

Для ускоренія и облегченія обмѣна билетовъ
прежнихъ образцовъ на новые, губернскими
и уѣздными казначействами разрѣшается
обмѣнивать, на имѣющіеся у нихъ новые
билеты, билеты прежнихъ образцовъ, при-
надлежащіе частнымъ лицамъ, не стѣсняясь
при этомъ и 4 Высочайшаго указа 18-го
февраля 1868 г., по коему новые билеты
каждаго достоинства обмѣниваются на ии-
мѣніи билеты линіи того же самаго досто-
инства. 5) О семъ разрѣшѣніи публикуются
вѣдомости съ постановленіемъ объ окончатель-
номъ срока вымѣни старыхъ кредитныхъ би-
летовъ, указанными въ чл. 2 изъ способами,
причёмъ должно быть сдѣлано предостере-
женіе, что билеты прежніхъ образцовъ не
будутъ принимаемы ни казначействами, ни
другими казенными мѣстами въ губерніяхъ

Подписаніе цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 р., на простой
3 р. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ изъ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 р. 20 к.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій
изъ неофиціального отдѣла: однократно 10
коп., двукратно 12½ к. и трехкратное 15
к., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.



43.

Европейской Россіи, кроме Мезенскаго уѣз-
да Архангельской губерніи, и въ Царствѣ
польскомъ послѣ 1-го июля 1872 г., а въ
прочихъ мѣстностяхъ послѣ 1-го января
1873 г., и что съ того же времени приемъ
сихъ билетовъ не будетъ больше обязательенъ
для частныхъ лицъ — и 6) Министру финан-
совъ представляется, независимо отъ излож-
енныхъ распоряженій, принимать и другія
меры, какъ они призначены полезными, дабы
настоящее постановленіе сдѣлать сколь воз-
можно болѣе гласнымъ.

Въ „Собраний узаконеній и распоряженій
правительства“ напечатаны Высочайшия по-
вѣдомлія и правительственные распоряженія:

Въ № 41: 1) По проектамъ положеній п-
штатовъ Казанской и Иркутской училищ-
ныхъ семинарій и татарскихъ учителейскихъ
школъ въ гг. Уфѣ и Симферополѣ. 2) О разрѣшении обществу Рыбинско-Боголюбовской
желѣзной дороги выпустить, на 2/3 мили
руб. мет. облигаций. 3) Объ оставлении въ
войскахъ Донскому временно обязанныхъ кре-
стьянъ безъ переселенія. 4) О прекращеніи
взиманія поссейдного сбора по военно-Имperi-
тическому шоссе между м. Орѣри и Кви-
рильской станицей. 5) О примѣненіи полож-
енія и табели о довольствіи войскъ про-
волокъ и приварочныхъ денѣгами къ коман-
дѣ, нижнихъ военныхъ чиновъ типографіи II
отдѣленія Собственной Его Императорскаго
Величества канцеляріи. 6) Объ уразданіи
изъѣзжихъ должностей по вѣдомству Имperi-
аторскаго человѣколюбиваго общества. 7)
Объ открытии въ принадлежащихъ Братолю-
бивому обществу домахъ въ Москвѣ квар-
тиръ для войскъ. 8) Объ увеличеніи содер-
жанія повивальной бабѣ въ Николаевскомъ

морскому госпиталю на Амурѣ. 9) Объ уп-
реждений въ г. Елгевицѣ, Тверской губерніи,
общественного банка. 10) О наименовании
железного моста черезъ обводный каналъ, ит-
и С.-Петербургѣ, „Варшавскимъ“. 11) О сро-
кахъ публичной продажи недвижимыхъ иму-
ществъ въ Приморской области на трехъ-
тии съ 1872 г. 12) Объ упредѣліи стипен-
дий въ нѣкоторыхъ учебныхъ заведеніяхъ.

Распоряженія губернскаго начальства.

ГУБЕРНСКОГО ПРАВЛЕНИЯ.

О разысканіи отставного рядового Госифа
Якубова Ключника.

Вѣдомствіе рапорта Пудожскаго полицѣ-
скаго управлѣнія, отъ 23 мая сего года
за № 2,093 и на основаніи 107 ст. Высок-
чайше утвержденій въ 28-й день сентя-
бря 1864 года правильѣ объ увольненіи въ
отпуски и отставку нижнихъ чиновъ, губерн-
ское правленіе публикуетъ о повсемѣстномъ
разысканіи отставного рядового Госифа Яку-
бова Ключника, съ тѣмъ, чтобы начальства,
въ вѣдѣніи которыхъ окажется Якубовъ,
увѣдомили о томъ Пудожское уѣздное поли-
цѣское управлѣніе.

Движеніе по государствен- ной службѣ.

ПРОИЗВОДСТВО ВЪ ЧИНЫ.

Указомъ правительствующаго сената, по
департаменту герольдіи, 18-го мая 1872 г.
за № 89, произведены, за выслугу лѣтъ, въ
коллежскіе ассесоры—титулярные советники:
Олонецкій губернскій землемѣръ Иванъ Го-
родиццевъ, со старшинствомъ съ 11-го мая
и Каргопольскій уѣздный землемѣръ Иванъ
Петровъ, съ 26-го апреля 1871 г.

ОПРЕДѢЛЕНИЕ, НЕРЕМЪЩЕНІЕ И УВОЛНЕНІЕ.

По вѣдомству министерства юстиціи,

Приказомъ по вѣдомству министерства юстиціи, 19-го мая, № 44, опредѣлено въ
службу, изъ отставки: действительный
студент Императорскаго Московскаго уни-
верситета Шатковскій — исправляющимъ
должность судебнаго следователя Лодейно-
польскаго уѣзда, 2-го участка, съ 12-го
мая 1872 года.

По вѣдомству дѣтскихъ пріютовъ.

Приказомъ по IV отдѣленію Собственнаго
Его Императорскаго Величества канцеляріи,
15-го мая, назначенъ помощникъ секретаря
Олонецкаго губернскаго правленія, надвор-
ний советникъ Боневѣдиковъчъ — дѣлопроиз-
водителемъ Олонецкаго губернскаго полечи-
тельства дѣтскихъ пріютовъ.

По вѣдомству губернскаго правленія.

31-го мая, священнический сынъ Николай
Плотниковъ, опредѣленъ регистраторомъ
Повѣдѣнскаго уѣзднаго полицейскаго управ-
лѣнія.

Помощникъ Пудожскаго уѣзднаго исп-
равника, коллежскій ассесоръ Маркодѣй Яно-
вичъ, 27-го мая, за смертью, исключенъ изъ
списковъ.

УТВЕРЖДЕНИЕ ВЪ ОВѢЩЕСТВЕННЫХ ДОЛЖНОСТИ.

Г. Олонецкимъ губернаторомъ 31-го числа
упомянутаго мая, на должностіи сельскихъ засѣ-
дателей въ Вытегорское полицейское управ-
ление на трехътии съ 1872 года, согласно
выбору общества, утвержденъ крестьянъ: Ни-
кульскіе волости, дер. Тюватово, Петъръ
Козынинъ Петраковъ, Вытегорской волости,
дер. Воярскѣй, Иванъ Матвеевъ Левкинъ;
къ нимъ кандидатами крестьянъ: Кондук-
ской волости, дер. Попизовъ, Иванъ Петро-
въ Ортиновъ и Макачевской волости,
дер. Лебежъ Озера, Евдокій Пименовъ.

Объявленія.

Отдача на выкупъ имѣній.

Вытегорскій помѣщикъ Николай Шинникоровъ,
заявилъ желаніе отдать въ
казенное вѣдомство, на основаніи 10 ст. до-
прав. объ имѣніи, мелкому влад. доставляемое
ему по наследству отъ матери своей Ната-
льи Васильевны Шинникоровъ имѣніе,
состоящее Вытегорского уѣзда, Чернолѣб-
ской волости, въ дер. Лепучъ, въ числѣ
5 ревизскихъ душъ временно въ обязанностихъ
крестьянъ. О четьмъ Олонецкое губернское по-
крайнѣйшее дѣланіе присутствіе обязываетъ
ко всеобщему спѣдѣнію.

О совершиенныхъ купчихъ крѣ- постяхъ.

23-го мая 1872 года, отъ безсрочно-от-
pusкнаго унтер-офицера Василья Алексѣева
Феофилътъ совершина въ Олонецкой пала-
тѣ уголовнаго и гражданскаго суда купчая

крѣпость, данная ему Повѣдѣнскимъ мы-
щаниемъ Иаковомъ и Максимомъ Петровымъ Фо-
миными, на проданіе послѣдними первому
мѣсто земли, состоящее въ г. Повѣдѣи,
подъ № 208, имѣющее пространства по прос-
пекту 8 п въ дворъ сколько значится по
плану, за цѣну 30 р. Купчая писана на листѣ
въ 10 к., пошлина взыскана 4% съ 30
р.—1 р. 20 к. 2) Отъ Петрозаводскаго мы-
щанина Якова Никонова Юдинна совершина
въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго
суда, 16-го мая купчая крѣпость, данная
ему женою безсрочно-отпускнаго ради-
ваго Елены Перфильевой Андреевою, на
проданіе послѣднимъ первому одно этажный
деревянный домъ, съ землею въ г. Петрозаводскѣ,
за цѣну 70 руб. Купчая писана на листѣ
въ 40 к., пошлина взыскана 4% съ 70 р.—2 р. 80 к. 3) Отъ Петрозаводскаго
мыщанія Василия Игнатьева Астапова совер-
шина въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго
суда, 17-го мая сего года, купчая крѣпость, данная ему коллеж-
скаго ассесора Елизаветою Петровой Крапи-
виною, на проданіе послѣдней первому
мѣсто земли въ г. Петрозаводскѣ въ длину
11 п ширину 20 саж., за цѣну 20 р. Купчая
писана на листѣ въ 40 коп., пошлина
взыскана 4% 80 коп. п 4) 24-го мая 1872
года, отъ Каргопольскаго 2-й гильдіи купца
Василья Иванова Логинова совершина въ
Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго
суда купчая крѣпость, данная ему Каргопольскою
мыщанкою Матреною Михайловой Сергеевою, на проданіе послѣдней первому
одно этажный деревянный флигель, съ
землею въ г. Каргополь, за 145 р. Купчая
писана на листѣ въ 40 к., пошлина взыскана
4% съ 145 р.—5 р. 89 к.

О засвидѣтельствованіи духов- ныхъ завѣщаній.

1) Въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и
гражданскаго суда засвидѣтельствовано, 23
мая, духовное завѣщаніе отставнаго унтер-
офицера Якова Павлова Попова, кому отъ-
казывается движимое и недвижимое имѣніе
своей Авдотьи Игнатьевной Поповой. Цѣна имѣнія не объявлена. Духовное завѣ-
щаніе писано на простой бумагѣ, почему за
крѣпостной листъ деньги, а равно и крѣ-
постные пошлины, предположено взискать
у Поповой при вводѣ ее во владѣніе. и 2)
Въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и граж-
данскаго суда засвидѣтельствовано, 12 мая
1872 г., духовное завѣщаніе Каргопольской
мыщанки вдовы Любви Васильевны Семен-
ировны, кому она отказываетъ движимое и
недвижимое имѣніе свое разнымъ лицамъ.
Цѣна имѣнія не объявлена. Духовное завѣ-

щаніе писало на простой бумагѣ, почему за крѣпостной листъ деньги предположено взимать при вводѣ во владѣніе.

Уничтоженіе довѣренности.

Отъ Олонецкой палаты уголовного и гражданского суда сімъ объявляется, что довѣренность, данная крестьяниномъ Петрозаводскаго уѣзда, Кижской волости, дер. Заиздаго берега, Илью Васильевицемъ Сирчукъ крестьянину же Толвуйской волости, дер. Житницкой, Матвею Васильеву Фролову, на хожденіе по дѣлу о разъяснѣніи пінины и капитала крестьянину Тига Сѣрого, вслѣдствіе пропажи крестьянину Ильи Сѣрого и на основаніи опредѣленія палаты 17-го мая сего года, уничтожена.

Объ утраченной контрактквантациії.

Зачетная рекрутская контрактквантация, выданная изъ Тульского рекрутскаго присутствія, 1-го июля 1863 года за № 232, семейству государственного крестьянину Чернаго уѣзда, Слободской волости, деревни Колычевой, Ивана Борисову Безгину, въ замѣтъ квантациіи, данной Безгину изъ Тульской казенной палаты, 8-го декабря 1860 г. за № 841, утрачена; а потому Тульская казенная палата просить въ случаѣ если где либо окажется означеннаго контрактквантации, то доставить ее въ ту палату для уничтоженія. О чёмъ публикуется по Олонецкой губерніи.

О розысканіи лошади.

Публикуется о розысканіи лошади принадлежащей Петрозаводскому мѣщанину Марку Лузгину, пропавшей 28 июля 1871 года, которая примѣтъ следующихъ: шерсти головой, росту 2 ари. 1½ верши., 9 лѣтъ, довольно плотная, грива черная на лѣвую сторону, на спинѣ отъ седелки два небольшихъ бѣлыхъ пятна, одно по больше съ правой, а другое по меньше съ лѣвой, на лѣвой передней ногѣ и у обѣихъ заднихъ были подковы, хвостъ черный густой и длинный.

Торги и подряды.

Олонецкое губернское правленіе приглашаетъ въ присутствіе свое на 9 число сего юнаца, желающихъ взять на себѣ исправление губернаторскаго дома и состоявшіе при оному службѣ и корпуза присутственныхъ мѣстъ въ г. Петрозаводскѣ. По сметѣ исчислено—на первый 3,291 руб. 18 коп. и второй 1,002 руб. 8 коп. Сметы и кондитіи можно рассматривать въ строптивнотъ отдѣленій въ присутственное время.

Петрозаводская губернская почтовая контора объявляетъ пиженописанымъ посыпателямъ по почтѣ денегъ и документовъ, возврашенныхъ изъ тѣхъ почтовыхъ мѣстъ куда отправлена была корреспонденція, за неотысканіемъ тамъ получателей, что бы они посыпали пришли ихъ обратно изъ сей конторы.

Когда по- даны на почту.	Изъ какого города и кѣмъ послана.	Куда и кому посы- пались.	На какую сумму.
1870 года. 24 января.	Вознесенскаго почтоваго отдѣленія, Вытегорскими мѣщаниномъ Алексѣемъ Гавриловымъ.	Въ Вытегру, Ивану Плещикову.	2 руб.
21 февраля.	Петрозаводска, крестьяниномъ Заозерскаго общества, Афанасиемъ Стѣфѣевымъ.	Въ С.-Петербургъ, Николофору Стѣфѣеву.	Страховое.
5 июня.	Архангельской станціи, крестьяниномъ дер. Луконова, Коневской стан. Семеномъ Мосбеневымъ.	Въ Самару, Степану Короткому.	Два билета.
10 октября.	Архангельской же станціи, крестьяниномъ Вершининскаго правленія Каргопольскаго уѣзда, дерев. Свина Алексѣемъ Алексѣевичемъ.	Въ Москву, Петру Салькину.	Два билета.
25 августа.	Федовской станціи, изъ Киррова Ушаковой.	Въ Бѣлозерскъ, Ивану Попову.	Билетъ.
26 августа.	Федовской станціи, крестьяниномъ Богдановской волости дер. Семенова Пантилозъ Барабановымъ.	Въ Бѣлозерскъ, Ивану Попову.	Билетъ.
29 июля.	Архангельской станціи, крестьянкой дер. Максимова, Лукерой Поповой.	Въ Усть-Ижору, Григорью Попову.	Билетъ.
1871 года. 20 апреля.	Петрозаводска, крестьяниномъ Федоромъ Ивановичемъ Захаровымъ.	Въ С.-Петербургъ, мировому судебному приставу Корову.	Прощеніе.
1870 года. 28 декабря.	Вытегры, крестьяниномъ проживающимъ въ Вытегорскомъ погостѣ Добрининнымъ.	Въ Кемь, Ивану Петрову.	1 руб.
1871 года. 4 мар.	Вознесенъ, матросомъ Михаилою Жу- воренковымъ.	Въ Череповѣцъ Пракосковью Дмитриеву.	8 руб.
25 июня.	Вознесенъ, крестьяниномъ дер. Коскоручы Ефимомъ Полининымъ.	Въ Вельскъ, Николаю Агафонову.	1 руб.
1871 года. 3 октября.	Вознесенъ, крестьяниномъ Кирilloвскаго уѣзда сѣмъ Маликова, Александромъ Никулинскимъ.	Въ Кирilloвъ, Федору Никулину.	Паспортъ и 6 руб.
28 октября.	Вознесенъ, крестьяниномъ дер. Перваковой Гиморецкой волости, Кузьмой Барковымъ.	Въ С.-Петербургъ, Страховому концѣ Кондакову, передъ Павлу Буркову.	Страховъ.

Торги.

Торгъ 9-го переторжка 14 іюня 1872 г., въ часъ пополудни, назначается въ горномъ сойбѣтѣ, находящемся въ зданіи министерства финансій, въ помѣщениіи горнаго департамента въ С.-Петербургѣ, на Дворцовой площади, на поставку въ настоящую павіацію въ г. Петрозаводскъ для Олонецкихъ заводовъ 3,500 куеъ ржаной муки и 600 четвертей овса. Желающіе торговаться могутъ вѣдѣть въ вышепомянутомъ сойбѣтѣ концідії; объявленіе же о тѣхъ должна быть подана не позже 12 часовъ дnia торга и переторжки, съ представлениемъ паспортоў или другихъ видовъ о своемъ званіи и залога на пятую часть подрядной суммы. Допускается также присыпка объявлений въ запечатанныхъ пакетахъ, на основаніи 1,909 и 1,910 ст. Х. т. св. зак. гр. изд. 1857 г.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ Лазаревъ объявляетъ, что назначена 4 іюля 1872 г. при Царскосельскомъ стѣзѣ мировыхъ судей продажа домаъ Обухова, отмѣнена вслѣдствіе предложенія ненрѣмѣнаго члена стѣзы.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что въ исполненіи указа правительствающаго сената, для удовлетворенія долговъ губерн. секрет. Николая Шидорова Богушевиця сохраниній казнь полагаютъ имѣніе въ суммѣ 8,484 руб. 30 к., и частными лицами 4,281 руб. 70 к., будуть продаваться, принадлежащее Богушевичу имѣніе, «Брейдакъ» съ крестьянскими надѣлами, состоящее въ Витебской губерніи, Людинского уѣзда, 2 стана, какъзывающее въ себѣ 12 пустоши, Китковини и Захонье, они же Важинце, въ коихъ состоять земли всего 3,465 дес. 469 саж., въ томъ числѣ пашни 225 дес. 700 саж., покоса 105 дес., 100 саж., и подъ лѣсомъ 3,113 дес., 2,300 саж., отмѣнено по мѣстнымъ выгодамъ въ 8,316 руб. 58 коп. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 18 сентября 1872 г. съ переторжкою черезъ 3 дни, въ присутствіи СПБургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсмотривать описи и другіи бумаги, до продажи и публикованіи относится (1).

Чистаго дохода приносить въ годъ 1,377 руб. 60 к. Оцѣнено въ 13,776 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 19 сентября 1872 года съ переторжкою черезъ 3 дни, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія въ которомъ желающіе могутъ разсмотривать описи и другіи бумаги, до продажи сей и публикованіи относится (1).

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіи указа правительствающаго сената и согласно требованію, СПБургской казенной палаты, для пополненія казенаго вѣсканія, числящагося на статкомъ сойбѣтникъ Николай Апенскій, будеть продаваться съ публичныхъ торговъ припрятное въ залогъ въ суммѣ 18,082 руб. 85 коп. недвижимое имѣніе умершаго действительного статского сойбѣтника Арсения Дмитриева Карапинова, состоящее въ СПБургской губерніи, Лугскаго уѣзда, 2 стана, заключающее въ себѣ 12 пустоши, Китковини и Захонье, они же Важинце, въ коихъ состоять земли всего 3,465 дес. 469 саж., въ томъ числѣ пашни 225 дес. 700 саж., покоса 105 дес., 100 саж., и подъ лѣсомъ 3,113 дес., 2,300 саж., отмѣнено по мѣстнымъ выгодамъ въ 8,316 руб. 58 коп. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 18 сентября 1872 г. съ переторжкою черезъ 3 дни, въ присутствіи СПБургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсмотреть описи и другіи бумаги, до продажи и публикованіи относится (1).

И. д. судебнаго пристава С.-Петербургскаго окружного суда Ботяновскаго, жительствующаго Литейной части, 3 участка, по Бассейной улицѣ въ домѣ № 14 объявляется, что на удовлетвореніе претензій титуларнаго сойбѣтника Александра Перица, въ суммѣ 1,100 руб. съ % съ погрыза 1870 г. будеть производиться 23 сентября 1872 г., въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій, 4 отдѣленіе С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ падишаго сойбѣтника Феоктисти Ивановой Владыниной, состоящей въ г. С.-Петербургѣ, Васильевской части, 2 участка, по 5 линіи, подъ № № по табелямъ: 1822 года—325, 1846 года—430 и полицескимъ 50, заключающуюся въ деревяніемъ одноэтажномъ съ мезониномъ домъ изъ каменюкъ фундаментъ, въ трехъ деревянныхъ флигеляхъ, въ двухъ деревянныхъ сараїахъ и садѣ. Подъ домомъ и садомъ земли 323½ кв. саж. Имѣніе находится въ залогѣ въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ и у нотариуса Михаила Петровскаго. Продаваться будеть

въ совокупности. Торгъ начнется съ единичной суммы 15,000 руб. (1).

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію Полтавскаго губернскаго правленія, для уплаты долговъ умершаго подполковника Ильи Васильевича Муравьевъ-Апостола, жены капитана Елизаветы Фонъ-Видбургъ 10,000 и генераль-майора Иосифа Гурко 2,000 руб. съ %, будеть во второй разъ продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежащее Муравьеву-Апостолу недвижимое имѣніе, состоящее Полтавской губерніи, Мигородскаго уѣзда, 2 стана, Барабашовской волости, въ уроцішнѣ Королиницѣ, заключающее въ себѣ удобной земли привѣръ 100 дес., изъ коихъ 1 дес. состоится подъ озерами, а остальная 99 дес.; подъ лѣсомъ строятъ и полустроены, отмѣнено въ 10,000 руб. Продажа эта, послѣдняя окончательная, будеть производиться въ срокъ торга 18 сентября 1872 г., съ переторжкою черезъ 3 дни, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсмотреть описи и другіи бумаги, до продажи сей и публикованіи относится (1).

ПРИМѢЧАНІЕ. При семъ пумѣрѣ правляются:

I. О смѣскѣ лицъ—прибавленіе губ. вѣд. въ № №: 14 Вологодскихъ, 11 и 14 Череповскихъ, 15, 17 и 19 Радомскихъ, 17 Плоцкихъ, 103 и 104 1871 г. Вятскихъ и 18 1872 г. тѣхъ же, 17 Владимірскихъ, 16 Варшавскихъ, 17 Нижегородскихъ, 33 Архангельскихъ, 19 Калужскихъ, 32 Полтавскихъ, 26 Ярославскихъ, 1 С.-Петербургскихъ, 34 Пермскихъ и 18 Витебскихъ.

II. О смѣскѣ имѣній—прибавленіе губ. вѣд. въ № №: 15, 17 и 19 Смоленскихъ, 14 Вологодскихъ, 11 и 14 Череповскихъ, 34 Пермскихъ, 15 Варшавскихъ, 17 Нижегородскихъ, 33 Архангельскихъ, 19 Калужскихъ, 26 С.-Петербургскихъ.

III. Особое смѣскѣе прибавленіе къ № 27 Вит. губ. вѣд. о разъясненіи имущества и капиталовъ разныхъ лицъ.

Вице-губернаторъ Старожовский.

Редакторъ Поногъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ. Его Величество Государь Императоръ изволилъ прибыть въ Царское Село 29-го мая, въ 9 ч. 20 мин. утра.

— 30-го мая, согласно Высочайшему утверждению церемониала, въ С.-Петербурѣ происходило празднованіе двадцатитѣхъ съ днёмъ рождения Императора Петра Великаго. Это торжество происходило въ присутствіи Государа Императора, возвращавшагося наканунѣ, 29-го мая, изъ Ливадіи.

Погода какъ небыла болѣе благоприятствовала знаменательному торжеству, которому суждено надолго оставаться въ памяти жителей С.-Петербурга. Безчисленная толпа народа всѣхъ сословий наполнила набережныя Невы—смѣжныя съ Дворцовой и Исаакиевской площадями улицы,—устроенныхъ вдоль зданий Сената, Синода, верху церкви св. Исаакія въ вѣдѣ Адмиралтейства мѣста для публики и крыши окаймляющихъ назначенные площади домовъ. Зной пречестновавшихъ дней смѣнился прохладой, съ необычнымъ вѣтромъ. Ясный денъ давалъ возможность зрителямъ любоваться картинами юбилейного праздника—въ память днѧ рожденія Великаго Преобразователя Россіи и Основателя съверной русской столицы.

Въ величии обрядовъ этого празднованія вылилось чувство, наполняющее сердца русскихъ, свято почитающихъ память Императора Петра I.

Присутствовавшія на празднованіи сотни тысяч жителей города, основанаго Императоромъ Петромъ, то благоговѣйно склонили головы, произнесли вѣчную память Ему, то громкими единодушными "ура" потрясли воздухъ, привѣтствуя Царствующаго Его Пресвѣтѣшества Петра I-го, создававшаго вмѣстѣ съ народомъ, войскомъ и флотомъ честь памяти Петра Великаго.

При созерцаніи сохранившихъ благородными потомками скромного жилища Императора Петра, Его вѣрѣніи, Его шаги, мундиры и прострѣленныя шведскими пулями въ битвѣ за Россію Его память, а также при взглядѣ на все современное, представлявшееся на праздникѣ,—праздновающіе видѣли во всемъ этомъ, что духъ Императора Петра I-го не отлетѣлъ отъ Петербурга въ теченіе полутора вѣковъ, что духъ этотъ живѣтъ и действуетъ въ потомкахъ Великаго Императора и Его сподвижниковъ, продолжая развязывать Имъ начатое.

Городъ Петра разросся въ громадный городъ; вѣрѣка Петра стоять нынѣ на Невѣ, окруженнаго представителями отъ многочисленныхъ судовъ русского флота, потомъ Его преображенщевъ и семеновщевъ—русская армія—дергать въ линѣ своихъ представителей, предъ Его памятникомъ—измена, напоминающая о томъ, что эта армія показала себѣ славнѣйшіе на Азіахъ, и въ центрѣ Азіи, и подъ Бородиномъ—въ сердѣцѣ Россіи, и цѣлой мірѣ удивлять при геройской оборонѣ Севастополя. Россия нынѣ же встрѣчается зоснѣ, Балтийскъ съ Западомъ Европы, и видѣть впечатленіе сегодня на родинѣ Петра—въ Москвѣ—плоды уроковъ Великаго Царя. Наконецъ первый въ Россіи международный конгрессъ собирается именемъ этого въ томъ саммитѣ городѣ, въ которомъ учреждена Петромъ первая Россійская Академія.

Современна Россія съ умнѣніемъ воспоминала въ эту достопамятный день безсмертныя слова изъ поэтическаго призыва Великаго Петра, вышитыя серебромъ на подушкѣ, на которой лежали Его шапку и шпага:

"*А о Петре вѣдайше, что Ему жизнь не дорога, жена бы только Россія во славѣ и блаженствѣ для благо-остоянія въсего*".
То духъ этихъ многознаменательныхъ словъ постоянно жилъ и живетъ въ сердцахъ какъ-то русскаго, краснорѣчно свидѣтельствовала всѣмъ въ каждомъ та самоотверженности, которую исполнились для блага и чести Россіи—и Царя ея, и всѣхъ сословій народа, во времѧ присоединительныхъ событий 1812, 1854 и 1855 годовъ, а также при проведеніи въ жизни великихъ реформъ настоящаго парламентства.

Изъ помѣщенаго въ вѣдомостяхъ С.-Петербургской городской полиціи описанія отпразднѣнія изъ С.-Петербурга въ Москву ботикъ Императора Петра I-го, между прочимъ, видно:

Ихъ Императорскія Высочества Великіе Князья Наслѣдники Цесаревичъ съ Наслѣдницей Цесаревной, Владимиръ Александровичъ въ генерал-адмиралъ Константины Николаевичъ, изволили прибыть 28-го мая утромъ къ зданію, въ которомъ хранился знаменитый ботикъ Императора Петра I-го, по собственному выражѣнію Его: "Алмазка русскаго флота". Зданіе это, какъ известно, находится въ Петропавловской крѣпости, близъ собора, съ съверо-западной стороны. Приняли ботикъ отъ смотрителя Его Высочества генерал-адмирала, приказалъ взять ботикъ на руки назначенной для того команда изъ гардѣйского экипажа и нести чрезъ крѣпость, по Невскія ворота, на заранее приготовленную для него барку. Все это

было совершено подъ непосредственнымъ наблюдениемъ и распоряженіемъ самого Его Высочества Генерал-Адмирала. Когда барка была установлена на барже, со всевозможной осторожностью, къ нему было поставленъ почетный караулъ изъ двухъ дворцовыхъ гренадеръ, пѣхоты, солдатъ гардѣйскихъ полковъ и флотскихъ экипажей и двухъ представителей Преображенскаго и Семеновскаго полковъ, въiformѣ и вооруженіи, современныя худ. Великому Петру. Когда ботикъ двинулся въ путь на барже, взятой на бактеръ нарядомъ баркасомъ, съ крѣпости и со всѣхъ стоявшихъ противъ нея казенныя судовъ отданъ былъ салютъ пушечными выстрѣлами. Всѣ эти суда, нѣтъ, даѣтъ пройти ботику впередъ, движущимъся за нимъ въ установленномъ порядкѣ. На нихъ же отправились изъ крѣпости и Ихъ Высочества, Нева въ это время и ея набережная по всему пути следованія ботику представляли торжественный видъ. Всѣ дома здѣсь, и въ особенности тѣ, основаніе которыхъ относятся къ Петровской эпохѣ, были пышно раздѣблены флагами. Точно также были раздѣблены и всѣ частныя и казенныя суда.

Между тѣмъ какъ флотилия, съ ботикомъ во главѣ, двигалась по Невѣ къвзорью, на Птичеловской пристани, откуда, по переволнному пути, ботикъ долженъ быть отправляться на Московскую желѣзную дорогу, а оттуда на свою родину, въ Москву—все уже было приготовлено для его встречи. Всѣ птицеловскія набережныя, по обѣимъ сторонамъ, и желѣзодорожная дамба, задолго еще до прибытія ботику, кипѣла народомъ, преимущественно въ рабочаго фабричаго класса. Въ началѣ треть资料 часа началась сѣѣзжаться туда, для встречи ботику, Ихъ Императорскія Высочества, со сбитой, г. обер-полиціймѣстѣ, городской думптиціи и другія официальные лица. Появленіе ботику у пристани было встрѣчено дружиной крикомъ "ура" зрителей и звуками музыки. Подъ личнымъ наблюденіемъ и распоряженіемъ Его Высочества Генерал-Адмирала, ботикъ перенесенъ и поставленъ быть на великолѣпно-отдаленную платформу. Затѣмъ, когда двинулся локомотивъ, который долженъ быть по первоначальному пути приѣхать платформу къ другому, большему локомотиву, стоявшему на готовѣ на главномъ пути, какъ одинъ раздѣлъ неумолкаемые крики "ура" стоявшей вдоль платформы несметной толпы посыпались и фабричныхъ. Шапки летѣли вверхъ и масса народа бѣжала вдоль платформы за отъѣзжими ботикомъ. На главномъ пути его встрѣтили два хора музыки и новое громкое "ура". Локомотивъ "Александри", который долженъ былъ отвезти ботику на Московскую желѣз-

ную дорогу, быть весь разукрашеннъ велико-
лѣйшими гирляндами, вѣнками зелени, дѣв-
чествъ и флагами, а впереди его, гдѣ пом-
щается фонарь, быть пышно разрисованнымъ
вензелемъ Великаго Петра и по бокамъ сло-
ва: „28-го мая 1672 г.”, съ одной стороны
а съ другой: „28-го мая 1872 года”. Вско-
ре послѣ тѣхъ какъ платформа съ ботикомъ
была привезена къ описанному локомоти-
ву, онъ двинулся впередъ, провожаемый му-
зыкаю и радостными кликами народу.

$$(\Pi_D, B_1)$$

Москва. Великий Князь Константи́н Никола́евич, на обратном пути из Николаева, изволил прибыть в Москву 26-го мая, с почтовым поездом, в 9 часов 25 минут утра, и на станции Курской железной дороги был встреченъ столичными и губернскими начальствомъ, а также представителями политехнической выставки, ко торымъ Его Высочество изволилъ выразить желаніе осмотрѣть выставку.

— Въ „Вѣстнике Московской политехнической выставки“ напечатано:

На принесенное поздравление, с днем
творческого юбилея Его Императорского Высочай-
ства Великого Князя Константина Николаевича,
командира Московского рязанского яхт-
клуба, Г. Х. Мейбену, получить следующую
телеграмму от адъюнкта Великого Князя
Кирилла Ухтомского:

Его Императорское Высочество приказал мне передать възьмъ и членамъ Московскаго рѣчнаго яхт-клуба Его глубокую душевную благодарность за поздравление и сказать, что онъ считаетъ яхт-клубъ любезнымъ и полезнымъ членомъ дорогой Ему семьи русскаго флота. Генералъ адмиралъ особенно приятно видѣть, что любовь къ морскому и къ морикамъ живеть въ роствѣ въ сердцахъ Россіи. Да благословятъ ихъ Всемилостивый на общую радость и процвѣтаніе".

Царицынъ. Мѣстный корреспондент *Сына Отечества*, пишетъ, что празднованіе двухсотлѣтія юбилея рождения Петра I отразилось въ категорическомъ образѣ и на Царицынѣ. Въ здѣшней городской управѣ краинятся трости и картузъ преобразователей, которые они подарили городу въ бытность его г. Царицынъ во времена побѣды въ Азовской въ 1722 году. Соблагіе это сопровождалось слѣдующими обстоятельствами: «Горжавый по- вселитель объѣхалъ крѣпости, слушая въ Троицкой церкви бѣбю, пѣсмы читали Апостола, и крѣпость поклонялась Екатеринѣ II». При этомъ государь утвердилъ пра- вила

города на землю, и окруженный народомъ подарили ему свою трость, сказавъ: „Вотъ вѣмъ моя трость; какъ я управлялся ею съ друзьями, такъ и вы обороняйтесь ею противъ враговъ“. Потомъ снять съ головы картузъ и отдавъ его народу, сказали: „Какъ никто не сметь этого картуза съ головы нареканаго величества снять, такъ никто не смететься изъ Царницы выводить“. Извѣстно, что въ настоящее время имъ сохранившися удобрепоземные исторические памятники Петра Великаго съются въ Москву на политехническую выставку къ 200-лѣтнему юбилею его рождения, а потому и здѣшняя городская дума, въ слѣдствіе предложеній саратовскаго губернатора, сочла своимъ долгомъ доставить туда хранимые городомъ доказательства по исторической памяти подарки не забвеннаго юнгутскаго юбилея. Въ слѣдствіе чего отправка ихъ въ Москву происходила 8 числа сего мая, по Гриз-наринской желѣзной дорогѣ, подъ охраной депутатовъ отъ города—купца К. Ф. Шенклицева и казаковъ мѣстной казачьей команда—урядника Рязанцева, и сопровождаласъ слѣдующими церемоніалами: по совершеніи молебствія въ каѳедральномъ соборѣ, торжественное шествіе отъ собора до главной станціи желѣзной дороги проходило по главной Московской улицѣ; впереди несли хоругви и иконы, за ними шелъ мѣщанскій старшина съ портретомъ Петра I; заѣзжие песни были въ рядъ, рука по руку, картизъ—градскии головью и тростью—членомъ городской управы, окруженные спѣвшимися конвоемъ казаковъ мѣстной казачьей команда, во всемъ парадѣ, ст. обнаженнымъ шагами; за ними стѣдованы приглашенные по этому случаю члены выѣзданаго отъблѣпленія окружного суда, всѣ мѣстные гражданскіе власти и представители отъ всѣхъ сословій города. Шествіе замыкалось соборными пропойсемъ съ крестомъ въ рукахъ, прочими духовенствомъ, пѣвчими, которые пѣли пасхальные ироны, и множествомъ народа. На главной станціи желѣзной дороги прошелъ эта церемонія была и отдана должная честь почетнымъ жаргауломъ, состоящимъ изъ воспѣвшихъ ирионъ, мѣстной уѣзжей военныи

Нижний-Новгород. Здешняк дума, по словам *Бирк. Инд.*, утверждена предложе-
нныи на ей обсуждение городским головом в
виде составленной, но споменутой со стороны
майстерию, проектъ установы артели охотни-
ковъ для занятий при тушении пожаровъ
въ видѣахъ содѣствія и помощи пожарнымъ
командамъ. Въ уставѣ есть членъ съѣзда
дующая, между прочимъ, правилъ: 1) Аргент-
ко время пожара находится "на разброяже"
подъ майстерию, въесь главный распоря-
дитель при пожарахъ; 2) На рабочихъ

пожар артели, старосты обязаны явить о сем полицеймейстеру, и тут же делается распределение занятий артели: старости на указанном пункте немедленно приступают к работам и руководят артелью, причем каждый рабочий артели, въ удостовѣрение прибытия его на пожар, получаетъ отъ уполномоченного комиссіею (которая имѣетъ запѣдѣвать артелью) лица марку. 3) Если полицеймейстеръ или бранитейстеръ находятся при занятияхъ на такомъ пункѣ, что занять имъ о прибытии артели невозможно, то старости приступаютъ съ артелью къ занятіямъ по своему усмотрѣнію; но они безъ дозволенія хозяина или распорядителя не могутъ выносить ихъ имущество. 4) Съ дозволеніемъ владѣльца имущество должно быть выносимо по одному мѣсто, причемъ къ сохраненію его долженъ быть приставленъ карауль изъ воинскихъ чиновъ или полицейскихъ служителей; въ случаѣ же отсутствія тѣхъ и другихъ: старости ставятъ рабочихъ своихъ артели въ помощь владѣльцу. 5) Для склада выносимаго имущества, избрание удобнаго въ безопаснаго мѣста представляются самими владѣльцами. 6) Инструменты для действій пожарной артели должны храниться при пожарномъ депо и по прибытии на пожар выдаются рабочимъ чрезъ старость или другихъ уполномоченныхъ лицъ. 7) Старости и члены артели во время занятий на пожарѣ носятъ на рукахъ особо установленные знаки, утвержданные городской управой и выданные комиссіею. 8) Каждый членъ артели, находившійся при работахъ на пожарѣ, получаетъ за каждый пожаръ по одному рублю, а особо отличившимся взыскивается, сверхъ него, вознагражденіе по определенію комиссіи въ ст. утвержденія городской думы. 9) Всѣ лица, состоящія въ артели, въ случаѣ отлучки изъ города, обязаны заявлять о томъ комиссіи; несоблюденіе же этого влечетъ за собою исключеніе изъ артели. 10) Члены артели получаютъ отъ управыnumерные доски съ надписью: «рабочий пожарной артели», которыми должны быть прибиты на домахъ съ улицы, на видныхъ мѣстахъ, причемъ, въ случаѣ пожара ночью, взыскивается въ обязанность чиновъ полиціи или почтмейстера сторожамъ давать знать о томъ членамъ артели немедленно.

the first time in the history of the world that a man has been able to do this.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Рѣзъ при закладкѣ въ г. Петрозаводскѣ памятника Императору Петру Великому, 30-го мая 1872 года.

По Высочайшему съволенію, на этомъ мѣстѣ долженъ воздвигнуться памятникъ Петру Великому, которому городъ нашъ обязанъ своимъ основаніемъ, а край нашъ началомъ своей цивилизаціи, и котораго вся Россія, на всемъ необытломъ своемъ пространствѣ, въ наийшій день чтитъ первокорни и народныи торжество, послушавъ исполнявшагося духовствія со днія Его рожденія.

По сему мы собраны здесь нынѣ, чтобы привѣтствовать благословеніе Божіе на основаніе и созданіе сего памятника. Правило христианское, котораго всегда держался и Великий Преобразователь Россіи, чтобы всякое дѣло въ начинаніе освящалось словами Божіими и молитвой.

Но, чтобы благословеніе привѣтствовать Божіе на видимое основаніе памятника, — надобно прежде благоговѣю утвердить его невидимое основаніе, т. е. по-буждѣніе и намѣреніе, стаканъмъ огнеподжига бити созидаемъ.

Съ мыслью о памятнике всего, чаще созидающею обикновенно мысль о славѣ людей и дѣлъ, которые означенованы памятникомъ. Но если бы только слава любви людской свойственно было созидать памятники, то, напрасно мы старались бы освятить дѣло, у котораго его духъ и намѣреніе отысли бы внутренне достоинство, подобно, какъ червь отнимаетъ яблоко, въ которомъ скрывается. Да и какой памятникъ Петру Великому можетъ привѣтовать что-нибудь къ величию и славѣ Еgo собственносніи созданіи, изъ которыхъ Онъ, выражаясь словами нашего поэта, «воздвигъ Себѣ памятникъ чудесный, кѣлий, металловъ тверже въ пище нираний...», котораго и времена подгѣтъ не покроинуть? Нѣтъ, простое и, по простотѣ своей, чистое побужденіе созиданію какъ частныхъ, такъ и общественныхъ памятниковъ должно помнить въ любви, почтѣ и благодарности къ тѣмъ людямъ, которые и своимъ дѣяніемъ достойны жить въ памяти потомства.

Угышительно, но этому, думать, что и настояще торжество наше, при которомъ подгѣтается основаніе для памятника Петру

Великому есть именно выраженіе этихъ чувствъ любви, благодарности и глубокаго почтія къ памяти Великаго Преобразователя Россіи и Отца нашего Отечества, есть свидѣтельство съ нашей стороны того, что мы помнимъ и хранимъ тѣ завѣты, какие Онъ оставилъ въ наслѣдѣ памъ въ своей дѣятельности, — хотимъ, готовы пріумножать се наслѣдѣ чрезъ послѣднее поддержание Его безустанный, энергичный дѣятельности на благо общее. Его горячей любви къ Россіи и ко всему русскому — истинно добромъ и православному. Его глубоко православнымъ убѣждѣніемъ и взглядомъ на весь видѣніе общественной жизни. Только такое именіе отношеніе къ памяти Петра Великаго будеть съ нашей стороны прочінѣмъ залогомъ правильного развиція нашей общественной жизни, особенно въ виду тѣхъ реформъ, какіе совершаются въ наше времѧ. Кто стремится впередъ, — долженъ помнить, что будущее всемилю бѣзъ прошедшаго, и что искаке разніе въ жизнѣ имѣть свою исходную точку въ прошедшемъ, и тѣмъ бѣрече и надеждѣ оно, чѣмъ тверже онирается на широкую историческую почву. Тѣ мудрецы, которые со вѣрами икою ведутъ начало своимъ созданіямъ, если не ины, то затѣа увидятъ изъчененіе ихъ: какъ бы ни были красивы и обѣстыльны они на первый взглядъ, но безъ преданій, безъ твердыхъ основъ въ прошедшемъ народной жизни, онѣ пропадутъ предъ взорами людей, какъ тѣ пасквомы, которыя жизнъ продолжаются одинъ денъ, или какъ мимолетная порожденія, играющіе мечты. Только тамъ бѣдо и съ усѣхъмъ темѣтъ народнаа жизнь отъ силы въ силу и отъ славы въ славу, тѣдѣ чуткѣ заѣти щѣвами, и онѣи покойнѣй, называемые щѣвами, не расточается своеюльною самоизбѣнностью и не доплутаютъ въ грязь, а блoudутъ, какъ сокровища, наложныи отчады въ обесsecеніе состояній дѣлъ. Слава-отчады, называемыи сокровища, честь и дѣлами, когда они умножаютъ себѣ и пріумножаютъ наихтое отчады.

Слава Великому Преобразователю Россіи, честь въ Россіи, которая, на всемъ необытномъ пространствѣ своемъ, чтитъ наши первокорни и народныи торжество Великаго своего Преобразователя и Отца!

Такои долженъ быть глубокій смыслъ и значение настоящаго всероссійскаго и наше-го Петрозаводскаго торжества.

Ректоръ сем. протоіерей, Петъ Шелковъ.

Пожертвованія. По случаю праздника св. Пасхи, поступили пожертвованія въ пользу Николаевскаго Дѣтскаго пріюта въ г.

Петрозаводскѣ: отъ П. Е. Халостова 10 р., П. А. Петровскаго пожертвованіе имъ и разными лицами 8 р., и отъ исполняющаго должность мироваго посредника 2-го участка Каргопольскаго уѣзда А. А. Полякова пожертвованіе имъ и крестильными Быковской, Миньковской и Богдановской волостей 6 р.; итого 24 р., а всего съ преждепоступившими 1,123 р. 24 к.

Губернское почетительство дѣтскихъ пріютовъ, лодовъ обѣ этии до всеобщаго свѣдѣнія, изъявляетъ жертвователямъ благодарности.

Отчетъ по Петрозаводскому благотворительному обществу, за мѣсяцъ 1872 года.

Къ 1-му мая состояло капиталъ 11,173 р. 34 к. — Въ маѣ поступило на приходъ: а) выигрышныхъ изъ лотереи 15½ к.; б) обязательныхъ взносовъ въ пожертвованіи отъ членовъ общества: въ. В. Попова 5 р., Ю. А. Ковалевскаго 5 р., А. В. Ратковъ 3 р., В. С. Четверикова 5 р., Г. И. Ладынинскаго 5 р., А. М. Игельберга 5 р. п въ. С. Евѣкова 10 р. и вѣа получено въ уплату ссуды 2 р.; итого 40 р. 15½ к. — Въ маѣ израсходовано: а) на содержаніе двухъ спираторъ 5 р.; б) на пособіе тремъ семействамъ 9 р.; в) на покупку книги для учениковъ 2 р. 34 к.; г) за обученіе трехъ малышиковъ саложному мастерству 15 р.; д) въ аптеку, за отпущеніе бѣднымъ людямъ медикаменты, по рецептамъ врача, 47 р. 75 к.; е) въ типографію за бланки 2 р. 50 к. и ж) выдано пособіе бѣдной дѣвицы — спиротъ при выходѣ въ замужество 20 р.; итого 101 р. 59 к. — Затѣмъ къ концу мѣсяца состоять въ остаткѣ 11,111 р. 90½ к.; въ тужь числѣ: бѣдными билетами 10,443 р. серыми 650 р. и наличными деньгами 18 р. 90½ к.

Концертъ. 1-го июня, въ зданіи Петрозаводскаго благотворительного общества, привѣтниши въ г. Выборгѣ музыкантамъ, подъ управлениемъ у. Ширфтгизера, данъ музикальный концертъ.

1-го июня прибылъ изъ Порвоя наставникъ эстонійскаго войска Петербургскаго военного округа, синѣтъ Его Императорскаго Величества генераль-майоръ Каталей въ 2-го членѣ отправился въ г. Выборгъ.

Открытие земскаго училища въ селѣ Выгорѣ, Порвѣнскаго уѣзда. (Печатано въ ред. Олон. Губ. В.). Въ русскихъ водахъ сѣль Порвѣнскаго уѣзда, Тихвинскаго и Выгорскаго, до 1872 года не было ни одной школы; населеніе этихъ волостей полу-

жительно не имѣть между собою грамотныхъ крестьянъ. Прошлымъ ѿздѣніемъ земскими собраниемъ разрѣшено открыть, въ селеніи Выгозерѣ, сельское училище попре-дѣлено содержаніе наставнику 180-руб.

Мыѣ случилось быть, 18 мая сего года, въ сел. Выгозерѣ, где совершено въ этотъ день открытие училища членомъ Повѣнѣцкаго училищного соѣза, предсѣдателемъ Повѣнѣцкой ѿздѣніи земской управы Г. В. Коневаловичемъ. Видимое счастіе и сознаніе мѣстнаго населенія въ необходимости научить своихъ дѣтей грамотой выказалось, на первыхъ же порахъ, и сколько было дѣтей въ селеніи, всѣ они пришли на открытие и съ дѣтскими любопытствомъ рассматривали разложенія на столахъ книгъ и класспмъ принадлежностями; сами родители не отставали въ своей любознательности отъ дѣтей, и это общее счастіе много способствовало къ пайму помѣщенія для училища. Хотя ранѣе сего общество приговоромъ и согласилось дать помѣщеніе для училища, но дома не было приспособлено, и въ день открытия все населеніе, имѣясь съ предсѣдателемъ управы, привѣсли удобное помѣщеніе. Многие предлагали для училища свои дома, но крестьяне находили ихъ однѣ тѣ-самы, другій холодными, въ томъ хозяина не нравились, наконецъ нашли свѣтлое и удобное помѣщеніе у крестьянина Иванова, заключающееся въ двухъ большихъ комна-тахъ, съ столовѣемъ и съ тѣхъ, чтобы хозяева подметали комнаты и мыли полы каждую субботу; за назначенное помѣщеніе, по общемуѣѣденію присутствующихъ и особенно предсѣдателемъ управы, крестьянинъ Ивановъ согласился взять въ годъ 20 руб., обязавши дѣлать, пѣкоторыми поправки и устроить зимнія рамы, которыя въ здѣшней мѣстности во вторыхъ изгнаніяхъ дѣланы рѣдко у кого бываются. Надо было быть свидѣтелемъ окончательной сдѣлки, совершенной по пайму дома на улицѣ, между хозяиномъ дома и волостнымъ старшиной, чтобы по-нять все патріархальную простоту, правовѣ-жителей Повѣнѣцкаго уезда. Всего народу было болѣе 50 человѣкъ, не включая дѣтей; всѣ сили шапки и молились Богу; въ то время, когда ударили по рукамъ предсѣдателю управы, старшинѣ и хозяину дома, у всѣхъ была искренность молитвы къ Богу о исполненіи благословенія на назначенное дѣло народного образования, бывшее при этомъ благочиній — священникъ, масти-тый и уважаемый въ ѿздѣніи пастырь, отецъ Георгий Виннѣцкій и мѣстный священникъ, именемъ Господа благословлены совершившіи сдѣлку. Тутъ же надо было ни какихъ ус-ловій въ контрактѣ и можно было быть увереннымъ, что со стороны не только хозяина,

но и наследниковъ его совершившая сдѣлка не будетъ нарушена, но такъ какъ необходимо была форма, то и въ настоящемъ случаѣ писарь волостного правленія составилъ надлежащее условіе, которое обязывалъ хранить святое и непарушимо. Въ быту кре-стьянъ часто бываетъ, что подобныя форменные условия нарушаются, а дѣла, заключенные на словахъ съ молитвой къ Богу, остаются свидѣніями для договаривающихся, исполняются свято и непарушимо.

Затѣмъ началось открытие училища. Предсѣдатель управы обратился къ присутству-ющимъ крестьянамъ, просилъ ихъ разумѣнія содѣйствія въ дѣлѣ народнаго образо-ванія и послалъ своихъ дѣтей учиться грамотѣ, представилъ наставницу дѣвушку Анастасію Романову, кончиившую курсъ въ Каргопольскомъ духовномъ училищѣ, въ авгу-стѣ мѣсяца 1871 г., и въ короткихъ по простотѣ и ясныхъ словахъ объяснилъ кре-стьянамъ вѣю пользу народнаго образованія; затѣмъ попросилъ присутствующихъ помо-зиться Господу Богу. Послѣ этого соверши-лось въ новомъ помѣщеніи для училища мѣстными священниками, въ присутствии благочиннаго, молебствіе съ водосвящен-емъ и провозглашеніемъ многолѣтія Государю Императору и всему Царствующему Дому, и лицамъ, содѣйствующимъ народному образо-ванію. По окончаніи молебствія, священ-никъ поблагодарилъ отъ лица всѣхъ приход-жанъ предсѣдателя и благочиннаго за ихъ заботу объ образованіи его пастыря.

Можно надѣяться, что училище въ Вы-гозерѣ прнесетъ дѣйствительную пользу, потому что наставница молодая девушка и, по всейѣроятности, примется за дѣло съ полнымъ усердіемъ и оправдаетъ оказан-ное ей довѣріе. Классами принадлежностими училище, какъ и слышалъ, на первыхъ порахъ снабжено въ достаточномъ количе-ствѣ. Кромѣ сего, много будетъ содѣйство-вать образованію въ здѣшнемъ блдномъ краѣ выдача пособій по 20 фунт. муки въ мѣсяцъ бѣднимъ мальчикамъ, поступающимъ въ училища изъ селений, расположенныхъ отъ училища дѣле 10 верстъ, разрѣшены проши-лымъ ѿздѣніемъ земскими собраниемъ.

П. Р.

Прибыль воды въ оз. Онегѣ. Вода въ озѣрѣ Онегѣ въ настоящее время стоитъ очень высоко; въ Петрозаводскѣ она по крайней мѣрѣ на аршинъ выше обыкновенного меженинаго уровня; съ Вознесенской приста-ни сообщаютъ, отъ 27-го мая, что тамъ покрыты различными водами измѣненія части набережныхъ улицъ въ даже низкія части

домовъ; такой большой воды не запоминаютъ и старожилы.

Вура съ грозою въ г. Повѣнѣцѣ. 28-го мая, въ 1/4 по полууди, надъ городомъ Повѣнѣцомъ пронеслась съ запада къ сѣверу, стѣльбы, черная туча, съ сильными порывами вѣтромъ, разразившаяся громомъ, молникою, страшными проливными дождями и градомъ, величиною съ горошину; дождь и градъ были такъ сильны, что не видно было домовъ чрезъ улицу, окна дрожали и въѣѣють домѣ дождевая вода не проникала въ комнаты и кладовы. Въ промежутокъ такой бури ливня, продолжавшемся около 15 минутъ, съ собора сорвало главный крестъ и бросило въ озеро Онега, также сорвало пѣсколько боковыхъ верхнихъ карнизовъ церкви и крыши съ частныхъ постройкахъ, повалило заборы; въ домахъ присутственныхъ мѣстъ, казармѣ, тюремномъ замкѣ было стекло, въ нѣкоторыхъ окнахъ выбра-ло рамы; сломанные на бирѣзъ куща. Бѣ-ляясь въ лѣтнѣи доски размѣтало въ раз-ныхъ направленияхъ. Убытокъ причинено, на 70 руб.

Торговый цѣнѣ въ г. Петрозаводскѣ (С. 25-го мая по 1-ю июня 1872 года).

Въ частной торговѣ: ржаной муки куль-9 ти пуд. вѣса отъ 8 руб. до 8 руб. 50 к.; крупы пшеничныя четверть 17 р. до 18 р., гречневыхъ четверть отъ 11 р. до 13 руб. ведро вина по складу въ 40 гр. крѣпости 4 р. 20 к.—4 р. 40 к.; мяса свѣжаго пухъ отъ 4 р. до 4 р. 50 к.; пудъ сена 15—20 к.

Пароходство. 1-го июня прибылъ изъ С.-Петербургра пароходъ *Геркулесъ*, отправи-ся обратно 2-го числа.

— 3-го июня прибылъ изъ С.-Петербургра пароходъ *Паркъ*; отправился обратно 4 числа.

— 5-го июня прибылъ изъ С.-Петербургра пароходъ *Александръ Сокрѣтъ*; отправился обратно 6-го числа.

Судоходство. I. Петрозаводскій. Съ 24-го мая по 1-е июня прибыло: 1 судно съ дровами и 11 соймъ — со скотомъ и рыбой; отошло: 1 судно и 10 соймъ.

Всего съ открытия навигации:

Зимовало въ таванѣ	4 суд.	— соймъ.
Пришло	5	42
Отошло	9	— 40
Осталось въ гавани	—	2

Дневникъ происшествий по г. Петрозаводску, съ 25-го мая по 1-ю июня 1872 г.

Въ ночь съ 25-го на 26-е мая, изъ квартиры чиновника Семенова произведена кражъ на пальто и сапогъ, стоявшихъ до 15 р. Въ кражѣ этой изображаются два кавалериста, которые, по распоряженію своего начальства, содержатся подъ арестомъ.

Землемѣрческая хроника. Повѣнцій

годъ, 29-го мая (Сообщ., отъ уѣзда, зем. управы). Всходы озимовыхъ посѣвовъ очень неудовлетворительны, а въ Шунгской волости, одной изъ лучшихъ по урожаю въ прошлые годы хлѣба въ Повѣнціемъ, уѣздѣ, повсемѣстно очень плохіе. Въ другихъ волостяхъ почти повсемѣстно вода потопила високія мѣста, а отъ этого и нельзя ожидать совершенно всхода озимы; также по тощо и пожари, такъ что и о разрастаніи травъ судить еще не возможно; только на высокихъ мѣстахъ травы начинаютъ показыватьсь. Къ посѣву яроваго хлѣба въ некоторыхъ мѣстахъ приступлено, а въ високихъ еще земля приготовляется подъ посѣвъ. Поля, засѣянныя озимы, будуть приготовляться подъ посѣвъ уже постѣ посѣва яроваго хлѣба; немногіе изъ крестьянъ въ одно время приготовляютъ поля подъ яровой и подъ озимы, потому что вскору же желательно не пропустить удобного времени для посѣва яроваго хлѣба, озимъ же сбѣтается въ юль. Разливъ воды въ настоящую весну повсемѣстно такъ великъ, что не запоминаетъ даже старожилы.

Иностранная Извѣстія.

Телеграммы „Правительственнаго Вѣстника“.

Версаль, 27-го мая (8-го июня), суббото, вечеромъ. Въ сегоиншемъ засѣданіи национальаго собрания, Тверь торжественнымъ протестомъ заявилъ, что Франція желаетъ сохранить миръ какъ можно долѣ. Въ проинесенной имъ рѣчи, Тверь доказывала, что причиной бѣдствій Франціи были не ея прежнія военные учрежденія, но политическіе и военные промахи бывшаго правительства въ 1870 году; развивала также необходимость пятилѣтнаго срока службы въ войскахъ, чтобы образовать хорошаго солдата. „По проекту правительства—сказалъ Тверь—Франція будетъ иметь армию въ 1.100,000 человѣкъ, совершенно достаточную для Франціи, если она будетъ держаться благоразумной политики и приобрѣтѣ себѣ союзниковъ“. Въ заключеніе прений,

национальное собрание, большинствомъ 462 голосовъ противъ 228, отвергло предложеніе, ограничивающее срокъ службы въ арміи тремя годами.

Римъ, 28-го мая (9-го июня), воскресенье.

Принцъ Губертъ уѣзжалъ изъ Дрездена въ Баденъ-Баденъ, где онъ пробудетъ нѣсколько дней. Супруга его отправляется въ Швейцарію, потому въ Остенде для морскихъ купаній.

Изъ Феррары сообщаютъ, что пространство въ 90 километровъ находено различіемъ рѣки По: 22,000 человѣкъ остались безъ крова.

Лондонъ, 30-го мая (11-го июня), вторникъ.

Въ газете «Times» напечатана слѣдующая телеграмма изъ Филадельфіи отъ 29 мая (10-го июня): „Правительство Соединенныхъ Штатовъ, послѣ представленийъ съ своей стороны всѣхъ доказательствъ женевскому третейскому суду, согласится на его отсрочку, но само не сдѣлаетъ предложенія обѣ отсрочкѣ“.

Въ газете «Daily News» телеграфируются изъ Нью-Йорка отъ 29 мая (10 июня): „Министръ иностраннѣйствъ Гѣттъ не соглашается приступить къ предложенію обѣ отсрочекъ третейскаго суда. Если же третейскіе суды пожелаютъ сами отсрочить свой судъ, то правительство Соединенныхъ Штатовъ не будетъ тому противиться“.

Вена, 29-го мая (10-го июня), понедѣльникъ, вечеромъ.

Въ Берлинъ посылаются, для приватнаго участія въ переговорахъ, которые тамъ будутъ происходить объ интернациональномъ обществѣ и его стремленіяхъ, слѣдующій лицъ: отъ министерства иностраннѣйствъ дѣлъ—гофратъ Тешенбергъ и Вольфартъ, отъ цислейтанскаго правительства—гофратъ Шмидтъ, отъ венгерскаго правительства—совѣтники Фабій и Экель-фаллесъ.

Вашингтонъ, 29-го мая (10-го июня), понедѣльникъ. Вашингтонскій конгрессъ принялъ сегодня билль, предписывающій учредить национальный надзоръ надъ выборомъ въ президенты, отсрочить свои засѣданія на неопределенное время.

Въ газетахъ обнародовано письмо президента Гранта, которымъ онъ принимаетъ предложеніе ему кандидатство въ президенты, благодаритъ за добѣре, общество, подобно тому, какъ и мы, приложить все свое стараніе слѣ самой жертвованіемъ на пользу всего американскаго народа и стремиться, какъ внутри, такъ и въѣх., къ сохраненію мира, для устраненія замѣнительства въ будущемъ и для предупрежде-

нія вопросовъ, которые могли бы угрожать благополучію страны.

Но полученными здесь известіями, вояжка президента Хуареса, въ большомъ сраженіи близъ Матаморасъ, были разбиты инсургентами. Монтерей занять инсургентами, которые двинулись на Матаморасъ.

Справочный Указатель.

Библиографическая извѣстія.

Полугодовая подписка на издаваемую въ С.-Петербургѣ ежедневную газету „НОВОСТИ“

По Фонтанкѣ, у Симеоновского моста, д. № 9.
Подписка ѿбъяня съ доставкою и пересыпкою во всѣ города Империи, на 6 мѣсяцевъ съ 1 июля 1872 по 1 января 1873 года
3 руб. 60 коп.

Усиливающійся съ каждымъ днемъ запросъ на нашу газету, несмотря на недавнее ея существование, свидѣтельствуетъ, что газета „Новости“, попала въѣзъ. Большинство публики весьма основательно требуетъ отъ газеты ежедневнаго отчета о всѣхъ явленіяхъ и фактахъ общественной жизни, словомъ, какъ можно болѣе, новостей для. Полагаемъ, что мы, отчасти выполнили эту задачу. Дальнѣйшее усовершенствованіе нашей газеты зависить отъ той поддержки, которая будетъ намъ оказана массою русской читающей публики.

Безъ малѣйшаго притязанія на рекламу, скажемъ только, что за 3 руб. 60 коп. (изъ которыхъ почтамъ получаетъ 75 коп.) мы въспышимъ въ теченіи полугода 184 номера. Въ каждомъ изъ нихъ читатели найдутъ рядъ замѣтокъ обѣ общественныхъ восто- стяхъ, политическихъ телеграммъ, полную картину столичной и провинциальной жизни. Сверхъ того въ „Новостяхъ“ помѣщаются воскресные фельетоны и весьма часто, не- болѣе разсказы, стихотворенія въ сценѣ.

Редакторъ-Издатель Юлій Осиповичъ
Преборъ

Вышли изъ сѣкти и получены въ Петрозаводскъ:

Мірокъ Вѣстникъ, народный журналъ. 1872 года, книжка пятая. Содержаніе:

Иисусъ Христосъ испытываетъ нѣмого-блѣсноватаго. *Св. Сахаровъ.* Кто войдетъ въ карстѣе небесное? Какова жизнь, такова будеть и смерть. Уставъ о наказаніяхъ налагаемыхъ миѳовыми судьями: Гл. IX. О преступкахъ противъ народного здравія, Гл. X. О преступкахъ противъ личной беззаконности. Гл. XI. Объ оскорблѣніяхъ чести, чрезъ которыхъ и насилии. Доброе дѣло. (Крестильская замѣтка). *В. Желобоковъ* Алексѣй Васильевичъ Кольцовъ (сынъ протоієзода). Съ портретомъ. *Н. Шумниковъ.* Пчеловодство, какъ выгодный промыселъ въ сельскомъ хозяйстве.—(Продолженіе). (См. 5 рис.). *Рабовидный животный* (Ср. 9 рис.). 1. *Мерзина.* Трудъ надежныхъ кормилецъ. (Расказъ). 2. *Малютинъ.* Кузнецъ Евстратъ (Рассказъ). Разныи изгѣбы. Второй изданіи редакціи книжки. Списокъ подписаній.

Въ этой книжкѣ, помѣщены слѣдующіе рисунки: 1) Иисусъ Христосъ испытываетъ нѣмого-блѣсноватаго. 2) Портретъ А. В. Кольцова. 3) Пять рисунковъ къ статьѣ „Пчеловодство“. 4) Девять рисунковъ къ статьѣ „Рабовидный животный“.

ОЧИСТЬ БОЛЬНЫХЪ И УМЕРИПШИХЪ ВЪ ПЕТРОЗАВОДСКОЙ ЗЕМСКОЙ БОЛЬНИЦѢ 24-го ІЮНЯ 1872-го ГОДА.

Состоѧ больныхъ.	Прибы- ло.	Выздоро- вѣло.	Умерло.	Остается больныхъ.
М. Ж.	М. Ж.	М. Ж.	М. Ж.	М. Ж.
66 9	7 1	10 4	2 —	61 6

Петрозаводская богословія учреждена на 30 человѣкъ: 20 мужчинъ и 10 женщинъ. Въ настоящее время состоять въ неї на призрѣніи мужчины 14, изъ нихъ отставныхъ солдатъ 11 и 3 гражданскаго званія и женщины 10. Възведеніе.

Пріїхавши въ г. Петрозаводскъ.

25-го мая, изъ С.-Петербургра, почетный гражданин *Недоволинъ*, директоръ общества спасенія пароходства *Фуксъ*; 27-го, изъ С.-Петербурга, полковник *Лапинъ*: изъ уѣзда, управляющий казеннымъ падатомъ *Кобмынъ*, управляющій государственными имуществами *Тучемскій*, инженер-

торъ врачебнаго отдѣленія *Игельбергъ*, ветеринарный врачъ *Андреевъ*; 28-го, изъ Конигсберга, горный начальникъ *Ходолосъ*; 29-го, изъ С.-Петербурга, ступенчатыи *Гинтеръ* и *Симаковъ*, коллежскій секретарь *Алексѣевъ*, членъ судебнаго падаты *Богдановъ*; изъ уѣзда, инженеръ *Незабытовскій*; изъ С.-Петербурга, гвардіи капитанъ *Верхоскій*, лейтенантъ флота *Азаревъ*, *Левинскій*, инженеръ *Кротковъ*, штаб-офицеръ *Тариковъ*, поручикъ *Дмитровъ*-*Башуровъ*. *Затеплинскій*, *Индутній*, *Юскевичъ*-*Красковскій*, *Дебогорікъ*-*Мокреничъ*, *Сухинскій*. *Циклінскій*.

Выѣхавши изъ г. Петрозаводска.

25-го мая, въ Новѣцѣ, академійный надѣратель *Шаховскій*; губернскій 2-го Новѣцкаго землемѣра *Геній*; 26-го, въ уѣзде, лѣсничий *Юрьевъ*; изъ С.-Петербурга, титуллярный советникъ *Слоневскій*; 27-го, въ уѣзде, горный начальникъ *Ходолосъ*; 28-го, изъ С.-Петербурга, старший солдатъ, сибирскаго призыва *Вашицкій*, следившій за *Каргополь*, въ Вышнемъ, дворянинъ *Каминскій*, коллежскій асессоръ *Петровъ*; изъ Каргополя, губернскій секретарь *Острожковъ*; изъ С.-Петербурга, коллежскій секретарь *Радванъ-Рымникскій*; 30-го, изъ С.-Петербурга, училищный гимназистъ *Новаковскій*; 31-го, изъ Новѣцка, товарищъ губернскаго землемѣра *Рыльзовскій*; изъ Конигсберга, Михайловской академіи штаб-офицеръ *Суходольский* и *Берховскій* и поручикъ *Циклінскій*.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По С.-Петербургскому времени.

Наблюдения делаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

Сила вѣтра: тихъ—тихо, средъ—средний, силъ—сильный и оч. силъ—очень сильный; бризъ.

Вѣкъ	Состоѧніе неба	Въ 7 часовъ утра.		Въ 2 часа полудни.		Въ 10 часовъ вечера.	
		Барометръ при +	Гептерометръ при +	Барометръ при +	Гептерометръ при +	Барометръ при +	Гептерометръ при +
Мая:	Барометръ при + 13, 5 Р. апѣл. д.	13, 5 Р. апѣл. д.	13, 5 Р. апѣл. д.	13, 5 Р. апѣл. д.	13, 5 Р. апѣл. д.	13, 5 Р. апѣл. д.	13, 5 Р. апѣл. д.
25	четвергъ .	30,13 + 11,5°	В сред.	30,07 + 17,5°	ЮВ сред.	29,98 + 10,9°	ЮЗ сред.
26	пятница .	29,93 + 15,2°	Тихо.	20,82 + 17,6°	облачн.	29,75 + 11,7°	—
27	суббота .	29,68 + 15,5°	ЮЗ сред. полусл.	29,59 + 20,4°	ЮЗ сред.	29,54 + 15,1°	полуяс.
28	воскресенье .	29,53 + 14,0°	—	29,48 + 20,8°	ЮЗ сред.	29,49 + 12,4°	облачн.
29	понедѣльникъ .	29,53 + 13,2°	3 сред. пасм.	29,66 + 14,4°	В сред.	29,75 + 8,1°	В сред.
30	вторникъ .	29,85 + 7,2°	СВ силь.	29,88 + 10,3°	В силь.	29,82 + 3,6°	насас.
31	среда .	29,77 + 7,0°	Эсп. ясно.	29,88 + 7,9°	СВ силь.	29,97 + 2,7°	сильно.

Примѣчаніе: 26 и 27 со 2 до 5 ч. по полууди гроза съ градомъ и дождемъ, переходящая съ юга на югъ; 28 съ 5 ч. по полууди до 7 вечера гроза съ градомъ и дождемъ, переходящая съ юга на югъ; 29 временемъ дождь; 31 утромъ ино.

Съ 24-го съ 7 ч. утра до 31-го того же времени выпало метеорологія осадка = 11,2 миллиметровъ.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 7-го июня 1872 года.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ. Въ Губернскій Типографіи.